

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

Листьма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
визертають ся лиш на
окреме жадане і за здо-
лженям оплати поштової.

Рекламаціі
везапечатані відьні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
днівників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4.80
на шість місяців „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на шість місяців „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

З краевого сойму.

В доповненню справоздання передпослідно-го засідання подаємо внесення, які між иншими поставлено, а іменно: дра Костя Левицького з проєктом новелі до закона в 1867 р. про викладовий язик в середних школах; дра Макуха в справі зрівняння сільського типу народного шкіл з типом міським; дра Олесницького з проєктом новелі до закона про право риболовства; п. Старуха в справі винагороди громад за поручений обсяг діланя; дра Олесницького о заложення ювілейної рускої гімназії ім. Франца Йосифа в Стрию; п. Кивелюка о заложення рускої гімназії в Самборі; п. Старуха о заложення рускої гімназії в Бережанах; п. Олесницького о урегульованя ріки Тисмениці і що-до заряджень, котрі запобігли би нищеню ґрунтів в пов. дрогобицьким через відпадки нафтового промислу; п. Куровця в справі видержавлюваня селянам камеральних пасовиск; пос. Олесницького з новедею до водного закона зі зміною §§. 41 і 47 того закона; пос. Думки в справі достарчуваня селянам будівельного й опалового

дерева з державних лісів; п. Кивелюка з проєктом новелі до закона про шупасництво; п. Содомори про пільги для ідучих залізницями та береження прав рускої мови; п. Сандуляка о знесеня консумційних оплат від товару, до-різуваного в нещастях та п. Скварка в справі заведеня обезпеченя для товару.

Против того, що рускі внесення відчитано в польській мові, підніс пос. Король протест, припускаючи, що се стало ся тільки через ошибку та що оно більше не повторить ся, бо така практика є суперечна з новим регуляцієм. На той протест дав п. Маршалок вдоволяючу відповідь і на тім засіданні замкнуто о год. 2.15.

Вчорашнє засіданя розпочало ся о годині 10 мин. 30. По відчитанню спису петицій, внесеня і інтерпеляцій приступила палата до дебатів над аголошеними наглядчими внесеннями.

Першим було наглядче внесення пос. Шведа з домаганям, щоби сойм уділив значнійшу заповогу громаді Ющина (в пов. живецьким), яку в дни 17. липня навістила страшна катастрофа. Бесідник, мотивуючи своє внесення, представив розміри катастрофи з 17. липня, коли то в наслідок хмаролому 21 людей утратило житє, по дорогах зайшла шкода на 50.000 корон, а в землеплодах і будівлях на 155.000 кор. Вправді з помічю поспішив архикнязь

Кароль Стефан, правительство та краєвий виділ (з сумою 1.500 кор.), але все те єсть недостаточне так, що треба конче значнійшої заповоги.

Наглядчєсть того внесеня принято та приступлено до дебат над наглядчими внесенням бар. Баталії, який вимагав зятягненя кількамільонової позички, щоби можна з фінансовою помічю держави приступити до більших публичних робіт в як найшвидшій темпі. Сойм має виступити до двох тижнів з подрібними внесеннями. Внескодавець, митивуючи наглядчєсть свого внесеня, вказував на те, що приспішеня публичних робіт має на меті доповнити вчорашнє внесення в справі ратунової акції; крім того має оно на меті інтензивнійшу инвестиційну пільгу для економічного піднесеня краю. В часі своїх виводів впевнює бесідник, що уділ держави в цілім ряді регуляційних робіт заповнений, бо єму єсть відомим, що міністерства публичних робіт і скарбу вже згодили ся на уділ держави в акції що до будови конкуренційних доріг, як то було в Тироли. Рескрипт в тій справі наспіє до Намістництва вже незабаром. Впрочім правительство зобовязане до помочи, бо оно у високій мірі винувате за поганій стан наших доріг. Трудности, з якими стрічає ся переведеня пропонованої

28)

РУКФІЛЬДСКА ТАЙНА.

З англійського — Томи Кобба.

(Дальше)

Йосиф Боджер слідив з напруженою увагою за всім, що діяло ся в сусідстві, особливо же за новим похороном Дервента в суботу. В „Лісній виді“ пішло знов все давним ладом. Йосиф не важив ся ще якось вигравати по-слідну карту, хоч здалало ся єму, що міг би добре заграсти; не знав лиш, які карти держить Овен Ферфорд в руках, котрий добре єго сте-рїг ся.

Боджер однак не пропустив ніякої наго-ди, щоби слідити дальше за шайкою. Про ніч-ну вандрівницю все ще ніхто не знав нічого а Йосиф постановив був собі слідити більше за тим, що діє ся дома.

В пятницю і суботу по полудні, о свіль-ко він знав, ніхто не виходив з дому. В неді-лю вечером, коли Сара пішла була до церкви а пані Кавдрі читала в кухні якусь книжку, ачув він шарап, як би хтось борзо рипнув дверми. Пані Кавдрі замкнула книжку і стала надслушувати. В тій же хвили залунав голос Овена Ферфорда по хаті: Пані Кавдрі, пані Кавдрі, ходіть борзенько на гору! В голосі пробивала ся якась така тривога і зворушеня, що закликана забуваючи на всяку обережність побігла чим скорше на гору. Йосиф пішов не-

спостережено й собі за нею та побачив ще, як она щезла поза переділкою на сходах.

Ледви що двері замкнули ся, як Боджер положив ся зараз на сходи і став підслушувати. Він чув, як господиня говорила щось ніби просячим голосом, але не міг ані одного слова розуміти. Аж коли Боджер зачув якісь кроки в снігах, зайз тихцем на долину і побачив Са-ру, котра якраз вернула була з церкви.

В тій же хвили вибила десята година і двері на горі отворили ся знову. Йосиф при-станув в передній комнаті і видів, як зійшов Овен сходами на долину. Лице єго було бліде і важурене, він замкнув ся в столовій комнаті а Боджер чув, як він там ходив може чверть години то сюди то туди. Відтак вийшов і пі-шов знову на гору. Та й тепер чув Йосиф го-лос пані Кавдрі, котра вже не просила а ніби гроваля.

Около одинадцятої години зійшов Овен знов на долину, отворив двері від комнати, взяв шапку і щез серед нічної темноти.

За малу хвилю пішов і Боджер за ним. Небо було вкрите чорними хмарами, ані місяця ані зьвїзд не було видко. Недоставало ще го-дини до півночі а мимо того запанувала була в селі глибока тишина і самота.

Овен поступав жваво улицею. Йосифови аж серце живійше било ся. Не вжеж ждало єго давно ожидаєне відкритє? Чи стала ся якась особливша подія, що спонукала Овена вийти нині о так вчасній порі і без всякого засло-нення?

Боджер так був стратив свою холодно-

кровність, що майже забув на то, щоби іти у відповідній віддалі від Овена і той мусів би був чути єго кроки, як би не то, що був дуже зворушений. Ферфорд станув на хвилю перед брамою від кладовища, мов би собі розважав, котрою дорогою іти, а відтак розчепив браму пустив ся впоперек через кладовище і станув аж перед ворітцями від города коло „Лаврово-го двора“. Йосиф не мало здивував ся, коли побачив, що Овен пішов простісенько до дому доктора. Лагодила ся зовсім нова подія! Дав-нійше Овен хоч і виходив ночами, не заходив ніколи до „Лаврового двора“; нині щез всякий сумнів, яку ціль мав нічний прохід Овена, але чого він туди пішов, того Боджер не міг собі пояснити.

Як же радо був би Боджер пішов ще дальше як до брами, щоби довідати ся, чого Овен так пізно порою пішов до доктора, та дарма — не міг зважити ся дальше, бо бояв ся докторового пса, Тигра, котрий певно бігав в ночи свобідно по подвір'ю і городі.

Але й Фльоренсія під ту пору ще не спа-ла; сиділа і думала то про батька і матір, то про свого первого брата Арнольда, о котрім вже була переконана, що єго не держить нічого иншого в Рукфільді як лиш охота, щоби як найборше дістати гроші в свої руки. Та й Овен прийшов нещасливій дівчині на гадку і лиш він один серед цілої сеї нуджі творив ясній-шу точку, бо інспектор Гольт ані словом не згадав про Овена, підчас коли Арнольда мав дуже в пілозріню.

Нараз двінок задзвонив сильно і пробу-

нами акції, се недогідна пора для затягнення більшої позички та взгляди бюджетово-технічні і законодавно-технічні, але тим годі відстрашувати ся. Подробиці програми полишає внескодавець краю Воділові, який оден тільки має материяли потрібні для сеї справи. — Наглячість внесена п. Баталії ухвалено однодушно. Відтак ухвалено і саме внесення, відсилаючи его до бюджетової комісії.

Відтак на внесення пос. дра Гломбинського ухвалено усунути з дневного порядку та відложити вибір секретарів, квесторів, ревідентів та членів виборчої комісії, бюджетової і громадської, тому що що-до складу ще не прийшло до порозуміння. На его ж таки внесення побільшено число членів комісії адміністраційної та промислової з 21 на 25 членів.

На скрутаторів покликав п. Маршалок пос. Кшечуновича, Е. Мицельского, Куровця, Шеця та Стефчика.

Вибори покінчили ся таким вислідом: На 121 голосуючих вибрані однодушно: до комісії адміністраційної: Бадені Стан. Генрих, Цанський Лешек, Долинський, Дудикевич, Гарапіх, Гупка, Яворський, Кренжель, Кшиштофович, Ляковский, Майсль, Макух, Станислав Мицельский, Незабітовский, Ріттель, Шецель, Сколишевский, Стапінський, Тимотей Старух, Стила, Тарновский Здислав, Тертіль, Тшецьский, Водащій, Вжесьньовский.

До комісії банкової; Адам, Горайский, Гупка, Країньский Володислав, др. К. Левиц

кий, Лев, Левенштайн, Маривский, Мойса, Незабітовский, Сеньковский, Скалковский, Стефчик, о. Сенік, Жардецкий.

До комісії дорогової: Чайковский, Чеч, Долинський, Думка, Глембоцкий, Ямпольский, Єдинак, Єнджейович, Кивелюк, Кляский, о. Колпачкевич, Леваковский, Менціньский, Мойса, Обертинський, Саля, Саре, Скушинський, Созанський, Тишкевич, Урбанський.

До комісії господарства кравого: Баталія, Бруніцкий Юліан, Брикчинський, Целецкий, Ціпсер, Чарторийский, Горайский, Кендзьор, Кляский, Криницький, Кшиштофович, Куровець, Маршалкович, Обертинський, Шуль, Скарбек, Скварко, Тарновский Здислав, Теодорович Ант., Васунг, Вівен.

До комісії гірничої: Адам, Длугош, Глембоцкий, Горайский, Гальбан, Ганчаковский, Колішер, Куровець, Левандовский, Менціньский, Мицельский Ев., Нементовский, Потоцкий, Тишкевич, Замоийский.

До комісії залізничої: Баталія, Чеч, Федорович, Гурский, Колішер, Коритовский, Країньский Владислав, Любомірський Казимір, Менціньский, Мияк, Сколишевский, Скварко, Скушинський, Трач, Вівен.

До комісії петиційної: Бадені Станислав Генрих, Беднарский, Целюв, Цюхціньский, Глембоцкий, Гемпель, Городиский, Єдинак, Кляский, Кшечунович, Міхаловский, Мицельский Едвард, Маронюк-Залчук, Птак, Ангін Старух, Стояловский, Швех, Теодорович Ант., Вайзер, Л. Винничук, Вжесьньовский.

До комісії податкової: Голуховский, Гец, Городиский, Країньский Вікент., Кшечунович, Ляндав, др. К. Левицкий, Левенштайн, Мілевский, Пастор, Пайгерт, Сапіга, Стила, Шецель, Трач.

До комісії правничої: Біс, Бруніцкий Адольф, Чайковский, Фаріх, Фрухтман, Гурский, Ганчаковский, Кивелюк, Яворський, Ляндав, Майс, Стапінський, Скалковский, Тертіль, Вжесьньовский.

До комісії промислової: Адам, Баталія, Длугош, Федорович, Гец, Гальбан, Іван Кивелюк, Колішер, Леваковский, Любомірський Андрей, Мілевский, Мицельский Едвард, Мицельский Станіслав, Ріттель, Рувовский, Сапіга, Саре, Сенковский, Соболевский, Тимотей Старух, Трач, Тишкевич, Вейсер, Замоийский, Жардецкий.

До комісії санітарної: Беднарский, Бернадзьковский, Ціпсер, Чайковский, Федорович, Гневош, Голуховский, Яблонський, Країньский Вікентій, Куровець, Марс, Миронюк-Залчук, Саре, Соболевский, Тшецьский.

До комісії сільної: Гарапіх, Глембоцкий, Коритовский Юліан, Крисоватий, Кшечунович, Ляндав, Майс, Мерунович, Мицельский Едвард, Потоцкий, Сандуляк, Сапега, Стила, Васунг, Замоийский.

До комісії шкільної: Адам, Бадені Станислав Генрих, Бандровский, Більчевский, Целецкий, Цанський Тадей, Чарторийский, Дембінський, Длугош, Дудикевич, Гальбан, Єдинак, Бяковский, Левицкий, Макух, Міхаловский, Пінінський, Райский, Тарновский Станислав, Теодорович Йосиф, Васунг.

До комісії водної: Бойко, Бруніцкий Юліан, Горайский, Яворський, Кендзьор, Колішер, Козловский, Криницький, Любомірський Андрей, Любомірський Казимір, Нементовский, др. Олесницький, Саре, Созанський, Стадніцкий.

До комісії аграрних реформ: Брикчинський, Чеч, Гарапіх, Гурский, Гупка, Єнджейович, Крентель, Любомірський Казимір, Макух, Мицельский Станислав, Пайгерт, Павский, Саля, Сапіга, Сенік, Сенковский, Скарбек, Скварко, Стефчик, Тарновский Здислав, Вітос.

До дисциплінарної комісії вибрано з курії сільських громад: посла Леваковского, з курії міст і торговельних палат п. Мойсу, з курії великої посілости пос. Урбанського а з цілого сойму пп. Короля, Стапінського і Пінінського.

З черги дозволив сойм повітовий репрезентації в Городку побирати в 1908 р. висп. додатки, а громадам Андрихів, Бучач, Коростків, Цешанів, Йодлова, Кольбушова, Коростенко, Перемишляни, Сендзішів, Затор і Жоліня побирати громадські оплати від горячих напоїв. Дальше зачислено гром. Копичинці до місцевостий, що підлягають громадському закону з 3-го липня 1906. Громаді м. Кракова дозволено побирати на річ фонду убогих громадську оплату від вкладок тоталізатора при перегонах кінних в Кракові. Двірському обшарови в Войнилові дозволено побирати оплати від перевозу на р. Стрий, а громадам Йорданів, Сянічка посада, Римаів і Тарнобжег побирати громадську оплату від поїв.

При кінці засідання мотивував пос. Антін Старух наглячість свого внесення в справі уділення погорільцям громади Мишківці (пов. Ліско) запомоги в сумі 10 тисяч кор. Наглячість ухвалено, а внесення переслано до бюджетової комісії.

Так само ухвалено наглячість внесення посла др. І. Куровця в справі уділення з краєвих фондів запомоги погорільцям в Довгій

див Фльоренсія з ві задуми. Хто би то прийшов в так пізній годині? Доктор Вірет не вкочував, що правда, правильної практики, але в останніх часах все-таки кликано его до не дужих. Ова вчула, як пес зачав гавкати і як доктор Вірет, котрий дуже пізно лягав, вийшов отворити двері і здивований виразно вимовив слова: „пан Ферфорд!“ і нарешті як оба мужчини розмавляючи щось живо зайшли до комнати.

За чверть години почувся знову кроки, отворено і замкнено браму а коли Фльоренсія встала і приступила до вікна, побачила, як двох мужчин доходило до закруту улиці і там щезли.

Тимчасом стояв Йосиф Боджер за якимсь корчем і заперши дух в собі, слухав, чи хтось не надходить до его крийки. По якимсь часі дійшов Ферфорд з доктором розмавляючи щось живо. Боджер боячись пса, мусів здалека держати ся, аж нарешті побачив, як они дійшли до „Лісного виду“.

Овен завів дра до хати і замкнув двері за собою. Йосиф пішов до другої брами і хотів туди дістатися до дому. Видко, що хтось нагло занедужав і длятого завізували доктора Вірета! Але хто би то був? Чи була то дійсно якась женщина, що мешкала там на поверсі, як то Йосиф блистроумно здогадував ся?

Він хотів якраз браму відомкнути, але Тигр прискочив до него і вишкірив свої білі зуби. Йосиф хотів зразу пса успокоїти і прикликати до себе, але пес заодно гавкав. Щоби не звернути на себе уваги, Йосиф вернув ся, перейшов через улицю на сіножаті і там сховав ся за якимсь корчем.

Минула вже була одинадцята година, коли Овен привів доктора до свого дому — аж по другій годині по півночі вийшов Вірет знову з „Лісного виду“ і не оглядаючись, пішов простісенько домів. Аж тоді зважив ся Боджер влізти нарешті до города. В сінях світила ся ще лампа, знає, що в домі ще не спали. Боджер чуючись вже безпечним, пішов до своєї комірки над стайнею.

22. Глава.

Хитра штука Йосифа Боджера.

— Чи то не Ферфорд був вчера? — спитала Фльоренсія в понеділок рано доктора Вірета, коли прийшла на снідане.

— Так, Фльоренсіє, ви добре чули — відповів доктор, але не сказав більше нічого.

— А ви нішли з ним і вернули аж по другій годині — допитувала ся Фльоренсія дальше. — Що то такого стало ся сеї ночі?

— А щож маю вам сказати?

— Чого приходив тут Ферфорд? Чого ви з ним ходили? Бо мені таки здає ся, що ви ходили до „Лісного виду“.

— О! не допитуйте ся! — відповів їй доктор на те все — бо нічого від мене не довідаєте ся.

— Длячогож така тайна?

— Бо Ферфорд не хоче, щоби хтось о тім знав, ані ви ані хтось инший, а я обіцяв ему, що не скажу нічого. Можу вам лиш тільки сказати, що, як мені здає ся, вже его більше не побачите! Не ждайте більше від мене. Я перебув вже неодну сумну подію в моім життю, але ще нічо так мене глибоко не тронуло. За ніщо в світі не хотів би я другої такої ночі перебути; то страшно було.

Фльоренсія розилакала ся. Що би то такого стало ся? Чи хтось там занедужав тяжко, чи стало ся якесь инше нещасте? Отже Арнольд добре підозрівав, що в тім домі крім служби єсть ще хтось, хто укриває ся? — От такі і тим подібні гадки приходили їй до голови, коли снідала лиш на силу.

Та й доктор Вірет мало що їв, а коли встав від стола, спитала Фльоренсія: Чи знов ідете до Ферфорда?

— Ні, Боже борони! — відповів він живо.

— То доктор Брани підійме ся лічення? — питала Фльоренсія дальше, хотючи конче щось вивідати ся від него.

Вірет стояв вже на порозі, але ще завернув ся і замкнувши двері за собою, сказав просячим голосом: Фльоренсіє, дайте спокій цілій справі! Не говоріть більше о тім! Вірте мені, любя дитянку, що найліпше буде, коли о тім, що стало ся сеї ночі, раз на завсїгди позабудете.

Фльоренсія замовкла, бо не хотіла так рішучо висказаній воли противити ся. За то тим більша брала ві охота довідатись всеї тайни і она успокоювала ся тою надією, що в найблизших днях стрітять ся з Ферфордом, бо в малім селі годі, щоби дві особи не зішли ся случайно.

(Дальше буде).

Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові,
Підволочисках, Новоселици.

КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартістні папери і монети по найдоклад-
нійшій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

Біржеві замовлення

виконує ся під найприступнішими услівями і
уділяє ся всяких інформацій що-до певної і
користної

льокації капіталів.

ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери виплачує
ся без потручення провізії і коштів.

БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

чисел льосів і інших паперів підлягаю-
чих льосованю.

ОБЕЗПЕЧЕНЄ

ЛЬОСІВ

перед стратою з причини ви-
льосованя.

Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує
задатки на біжучий рахунок,
бере до перехованя цінні па-
пери і уділяє на них за-
датки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного
ужитку і під власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи.
В тім напрямі мочинив банк гіпотечний як найдальше ідучі зарядження.

Приписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.